



О времени большевиков...



Есть в наших днях такая точность,
Что мальчики иных веков
Наверно, плакать будут ночью
О времени большевиков.

Павел Коган



Мы живём, под собою не чуя страны,
Наши речи за десять шагов не слышны,
А где хватит на полразговорца,
Там припомнят кремлёвского горца.
Его толстые пальцы, как черви, жирны,
А слова, как пудовые гири, верны,
Тараканьи смеются усища,
И сияют его голенища.
А вокруг него сброд тонкошеих вождей,
Он играет услугами полулюдей.
Кто свистит, кто мяучит, кто хнычет,
Он один лишь бабачит и тычет,
Как подкову, куёт за указом указ:
Кому в пах, кому в лоб, кому в бровь, кому в глаз.
Что ни казнь у него – то малина
И широкая грудь осетина.

Осип Мандельштам



«Жить стало лучше, жить стало веселее»

И. Сталин

За 1928—1940 годы, годы индустриализации, в СССР среднегодовой рост валового национального продукта составил 6,1 %, что уступало только Японии и США. В результате индустриализации по объёму промышленного производства СССР вышел на I место в Европе и на II — в мире, обогнав Англию, Германию, Францию. Доля СССР в мировом промышленном производстве достигла почти 10 %.

«Жить стало лучше, жить стало веселее»
И. Сталин

Возник целый ряд новых отраслей:
алюминиевая, авиационная,
автомобильная промышленность,
производство подшипников, тракторо- и
танкостроение.



«Жить стало лучше, жить стало веселее»
И. Сталин

Одним из важнейших результатов индустриализации стало преодоление технической отсталости и утверждение экономической независимости СССР.

- 📌 Снижение уровня жизни;
- 📌 Ухудшение жилищного положения;
- 📌 Дефицит товаров;
- 📌 Культ личности Сталина;
- 📌 «Большой террор»;
- 📌 Массовые политические репрессии.



В период с 1927 – 1938 гг. в результате голода, репрессий и депортаций смертность в СССР, по различным оценкам, составила от 4 до 12 млн. человек.



Варлам Тихонович Шаламов



«Одинокый замер»

